



Redac. y Administración provisionales  
ARMAS, 1, 5.º  
TOLEDO - Tel. 1705  
Apartado Correos 9  
Talleres Teléfono 1605  
Núm. 540

Parte Oficial de Guerra

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 26 de Noviembre de 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Salamanca 26 de Noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La cobardía del ministro de Marina francés

Ahora, cuando existen pruebas evidentes, niega sus provocaciones a Italia

Roma. — En contestación a las declaraciones hechas por el Ministro de Marina francés, Campinchi, en el discurso contra Italia, que dirigió a los marineros del «General Bonaparte», que fué reproducido por «Il Giornale de Italia», en su editorial de ayer, transcribiendo el texto integro, este periódico publica en su editorial de hoy un artículo que constituye una documentación aplastante contra Campinchi. Después de haber reconocido que el Ministro de Marina, como él afirma, pronunció un discurso en la alcaldía de Tolón el 22 de octubre, el periódico afirma que el 23, a las 11, Campinchi pronunció un discurso contra Italia dirigido a los marineros del «General Bonaparte», entre los cuales creyó encontrar solamente partidarios de su arrebatado. La prueba de ello esta no solamente en el texto de la carta dirigida a Campinchi el 29 de octubre por el propio presidente de la compañía propietaria del barco «General Bonaparte», Juan Franchinet. He aquí la parte esencial de esta carta:

«Le Petit Marseillais» y por «Marseil Maitin», y no ha sido desmentida. El periódico, después de haber hecho constar que el mentís del Ministro es, a su vez, desmentido por sus mismos compatriotas, sistematiza la cobardía de Campinchi, que no tiene el valor viril de aceptar plenamente la responsabilidad de sus palabras y de sus actos contra Italia, y añade que no será con individuos como Campinchi con quien podrán ver la resistencia de Italia.

Finalmente, «Il Giornale de Italia» manifiesta su asombro por la circular tentativa de la prensa francesa que, tratando de desvirtuar las precisas responsabilidades de Campinchi, acusa al «Il Giornale de Italia» de desencadenar una nueva campaña contra Francia. Termina diciendo que esta solidaridad que tiende a adquirir la terrible imprudencia de Campinchi puede parecer a los observadores europeos como una solidaridad con sus infames propósitos.—Stéfani.

Algunas merecidas respuestas de la Prensa italiana al provocador Campinchi por la ofensa a Italia

Roma.—«Tribuna», en un violento editorial contra Campinchi escribe especialmente que sin duda se perdió mucho el 23 de octubre a bordo del «Bonaparte», pero que ello no justifica bajo ningún ambiente de tibia que el Ministro pierda hasta tal punto el control de sí mismo.

después de haber prometido a los huelguistas su apoyo, atacó al fascismo en un increíble discurso aparecido en un periódico de Lille. El diario fascista, ataca también con toda dureza a Campinchi, llegando a la conclusión de que Italia no teme la guerra con quien amenaza el Ministro de Marina francés, y está en todo caso tan segura de ganarla, que no puede desdenar a Francia como Campinchi desdena a Italia, porque le da lástima. Otros ataques muy violentos son publicados por los periódicos de provincias y especialmente por «Il Popolo de Italia». Escribe entre otras cosas que Italia Imperial está dispuesta a romper la cabeza a Campinchi y sus partidarios en el caso de que estos desgraciados quieran pasar de las amenazas a los hechos.—Stéfani.

Interesante labor que se propone llevar a cabo la Academia de Bellas Artes de San Fernando

San Sebastián.—La Academia de Bellas Artes de San Fernando, prepara en estos momentos una interesante labor que ha de ser sometida a la deliberación del pleno que se celebrará en fecha próxima de acuerdo con las normas apuntadas en su primera sesión. Comprende las líneas generales, una exposición de ideas que completan la organización actual del servicio de recuperación de objetos artísticos y de conservación de monumentos dañados por el estrago con especial atención en la que se refiere a las ciudades afectadas o destruidas, cooperando también a la formación del inventario de la riqueza artística desaparecida, que considere urgente realizar. Tarea muy importante que la Corporación va a emprender asimismo, es la acción en el extranjero, cerca de las academias y centros semejantes tanto para hacer patete la obra destructora de los rojos como para contener la posible expatriación de las obras de arte que son su consecuencia. Tales proyectos y sugerencias se entregarán una vez aprobados por la Academia a la Junta Técnica del Estado.

El mundo católico está con nosotros

La Iglesia del Paraguay, nuestra Hermana, contesta a la Jerarquía española

Mensaje del Episcopado paraguayo

Asunción, 18 agosto 1937. Eminentísimo y M. Rdo. Monseñor Dr. Don Isidro Gomá, Cardenal Arzobispo de Toledo (España). Eminentísimo y Reverendísimo Señor: El Episcopado de la provincia del Paraguay tiene el honor de dirigirse a Vuestra Eminencia Reverendísima a nombre propio y al de los fieles católicos de esta Nación al objeto de exponer cuanto sigue: Desde el comienzo de la revolución que está desangrando a la nación española, hemos seguido con el interés con que el hijo mira la suerte de su padre—los luctuosos hechos que se están desarrollando en esa tierra que ha producido tantos Santos y tiene la gloria que nadie puede disputarle, de haber dado al mundo un nuevo mundo. Estamos admirando la valentía de ese pueblo cuyos hijos está librando memorables batallas en persecución del nobilísimo fin de mantener los derechos bien definidos de la Iglesia Católica y el ejercicio libre del culto religioso que, en mala hora,

Otra muestra de simpatía hacia la España Nacional, y de veneración para la Iglesia española que soporta el martirio más largo y cruel de todas las persecuciones, es esta carta de los Obispos del Paraguay, y que, como llegada de país hispano, tiene para nosotros la doble emoción fraternal de comunidad de raza y pensamiento.

plando, dice que el comunismo rojo está cometiendo en un país católico por tradición y convicción actos inenarrables registrados ni en la historia de la Roma pagana. El corazón de este país, tal vez la hija más pequeña, pero no por eso menos amante de la Madre Patria, deplora todo lo que está pasando y en ocasión del Primer Congreso Eucarístico Nacional que están celebrando sus hijos, han pedido Jesús Sacramentado termine cuanto antes tanto horror con el triunfo de la Fe cristiana. El Señor bendiga la obra del General Franco. Con sentimientos de respetuosa estima, saludo a Vuestra Eminencia Reverendísima, encomendándome a sus oraciones.» Firmado: Juan Sinforian Borja, Arzobispo de Asunción.—Agustín Rodríguez, Obispo de Villarica.—Emilio Soragna, Obispo de Concepción y Chaco.

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la Justicia del Caudillo

Una declaración oficiosa de Japón

Muy en breve será reconocido el gobierno del General Franco

Tokio.—El viernes por la mañana el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores, ha hecho importantes manifestaciones sobre política exterior. Refiriéndose a las informaciones que han aparecido en un cierto sector de la prensa extranjera en el sentido de que en breve se realizarán el reconocimiento oficial del Monchukio por parte de Alemania e Italia, declaró que nada se sabía en los círculos oficiales de Tokio acerca de tal intención. Sin embargo, dijo que podía declarar que el Japón anunciaría en breve el reconocimiento del Gobierno del General Franco. Preguntado si el Japón tenía la intención de declarar la guerra a China, contestó que el Japón no declararía la guerra bajo ningún concepto si la situación general continuaba como hasta ahora. Añadió que no podía predecir nada definitivo si surgían modificaciones de carácter imprevisto.

Es inminente el reconocimiento de Japón a nuestro gobierno. Tokio.—Los centros políticos de Tokio, dan mucha importancia al hecho de que el Japón haya aceptado la dimisión del cónsul honorario en Barcelona, Sr. Delgado Deanger, lo que deja prever el inminente reconocimiento del Gobierno de Franco.—Stéfani.

Una entrevista con el representante de la agencia Reuter

Interesantes declaraciones del Duque de Alba sobre la magnífica situación de la España Nacional

Londres.—El Duque de Alba, diplomático de la España Nacional en Londres, ha concedido un entrevista a un representante de la Agencia «Reuter» durante la cual ha hecho las siguientes declaraciones: «La España nacional comprende la mayor parte del único territorio de la península en la que reina el orden y el derecho. Lo único que ha variado es el hecho de que el obrero ahora

se encuentra en una posición mucho más elevada y segura. Por lo demás nosotros, seguimos desenvolviendo nuestra vida comercial como antes, con lo cual quiere decir que necesitamos mercados para nuestros productos y por consiguiente Gran Bretaña habrá de comprar un bien como antes en primer lugar en nuestro comercio exterior, yo soy el que ahora estoy encargado de hacer las gestiones a este respecto. La mayor parte de los productos mineros y gran parte de toda la industria pesada de España está en mano de los nacionales, lo cual ha de tener en cuenta Inglaterra, dado su interés por nuestros minerales. En las provincias del Norte se ha vuelto a trabajar con toda normalidad en las minas, y pronto volverán a dar su máximo rendimiento. La producción actual, sobrepasa ya a la de hace seis años, y en verdad puede decirse que el problema que ha de solucionar la España nacional es un problema de superproducción. Por otra parte la España Nacional necesita carbón, algodón y pelotas de lana, de lo cual podrá proveérmnos Inglaterra y yo estoy aquí para fomentar estas reciprocidades. Muchos españoles de la España nacional, estarán sumamente extrañados de que se haya tardado tanto en llegarse a una inteligencia con Inglaterra. Por lo demás, de todos es conocido el hecho de que en la España roja ha desaparecido por completo todo vestigio de vida religiosa, mientras que en el territorio de la España nacional son respetadas todas las religiones. Pero pronto habrá sido vencida la agresión hecha en nuestros derechos, nuestra libertad y nuestra religión. La España del General Franco, se declarará a favor de la paz pues su único enemigo es el comunismo».

Progresan en Austria el ambiente de acercamiento a la España Nacional

Viena.—Durante el debate que tuvo lugar el viernes en el Consejo Federal respecto al presupuesto, se trató de las relaciones de Austria con la España Nacional. El Consejero señor Tunder, señala que el Gobierno austriaco ha reconocido al Gobierno del General Franco, como el Gobierno (de facto) de España, y expresa sus deseos de que pronto se restablezca la paz en España mediante una victoria de los nacionalistas. Añadió que Austria siempre se hallará en primer línea junto a aquellos países que combaten al enemigo mundial número uno, que es el bolchevismo.

El prestigio de nuestros puertos

Amsterdam.—Una importante campaña holandesa de navegación, ha ordenado a sus barcos que hagan escala en los puertos de la España Nacional.

Los nacionales franceses manifiestan su amistad a la España del futuro

París.—En día 20 del actual el Partido Republicano Nacional Socialista celebró en la Sala Pleyel una manifestación de amistad de los nacionales franceses hacia la España de mañana. Ocupó la presidencia Charles Deslwards junto con Charles Maurras director de la «Action Française», Philippe Henriot diputado de la Gironda Pierre Hericourt, periodista, y Pierre Taittinger, diputado de París y presidente del Partido Nacional Socialista.

Comida a bordo del crucero inglés «London»

Asisten las autoridades de la isla

Palma de Mallorca.—Invitados por el Comandante del crucero inglés, «London», ha comido a bordo de dicho buque, que se encuentra anclado en esta bahía, el Comandante Militar General Canavés, el Gobernador Civil, Pons y el Jefe italiano Díaz, y el Cónsul inglés. La comida se deslizo en un ambiente de alta cordialidad diplomática de la España Nacional, brindándose por la prosperidad de las respectivas naciones.

El exterminio de anarquistas en Barcelona

Barcelona.—En el barrio de la Barceloneta la policía ha descubierto un nuevo depósito de armas en el sótano de la casa de un conocido anarquista. En dicho depósito existían más de 15 fusiles, tres ametralladoras, dos cajas de bombas de mano y cinco cajas más de municiones mauser. Ha sido detenido dicho anarquista y éste ha declarado los nombres de cinco más, los cuales son buscados intensamente por la policía.

Próxima reunión del Subcomité de no intervención

LONDRES.—SE ESPERA EN LOS ULTIMOS DIAS DE LA PRÓXIMA SEMANA SE REUNA EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN. LA FECHA EXACTA DEPENDERÁ DEL DIA EN QUE SE RECIBA LA CONTESTACION DEL GOBIERNO DE BARCELONA.